
1.  Тип 1 № 14554
Определите, какие из указанных элементов образуют положительный или отрицательный ион с

электронной конфигурацией неона. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в порядке
воз​рас​та​ния.

Для вы​пол​не​ния за​да​ний 1−3 ис​поль​зуй​те сле​ду​ю​щий ряд хи​ми​че​ских эле​мен​тов:
1.  
2.  
3.  
4.  
5.  

Ответом в заданиях 1−3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические
эле​мен​ты в дан​ном ряду .

2.  Тип 2 № 14555
Выберите три элемента, которые в Периодической системе находятся в одном периоде, и распо‐

ложите эти элементы в порядке увеличения электроотрицательности. Запишите в поле ответа номера
вы​бран​ных эле​мен​тов в нуж​ной по​сле​до​ва​тель​но​сти.

3.  Тип 3 № 14556
Выберите два элемента, которые в соединениях могут иметь степень окисления +1. Запишите в

поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных эле​мен​тов в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

4.  Тип 4 № 8201
Из предложенного перечня выберите два вещества, в которых ковалентная связь образована по

до​нор​но-ак​цеп​тор​но​му ме​ха​низ​му.
 

1)  нит​рат ам​мо​ния
2)  хлор​ви​нил
3)  эти​лен​гли​коль
4)  хло​рид ам​мо​ния
5)  кар​бид каль​ция

 
За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных ве​ществ.
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5.  Тип 5 № 28807
Среди предложенных формул веществ, расположенных в пронумерованных ячейках, выберите

фор​му​лы: А) кис​лой соли; Б) ам​фо​тер​но​го гид​рок​си​да; В) щёлочи.
 

1. 2. 3. 

4. 5. 6. 

7. 8. 9. 

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу но​ме​ра ячеек, в ко​то​рых рас​по​ло​же​ны ве​ще​ства, под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​‐

ва​ми.
О твет :

А Б В

   

6.  Тип 6 № 12845
В двух пробирках находился раствор хлорида алюминия. В одну из пробирок добавили избыток

раствора вещества Х, а в другую  — раствор вещества Y. В первой пробирке выпал осадок, во второй
образовался осадок и выделился газ. Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые
могут всту​пать в опи​сан​ные ре​ак​ции.
 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу но​ме​ра вы​бран​ных ве​ществ под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

X Y
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7.  Тип 7 № 11252
Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это ве‐

щество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствую‐
щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную
циф​рой.

ФОР​МУ​ЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
А)  
Б)  
В)  
Г)  

РЕ​А​ГЕН​ТЫ
1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

А Б В Г

    

8.  Тип 8 № 2358
Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это ве‐

щество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствую‐
щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную циф​рой.

ФОР​МУ​ЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
A)  
Б)  
B)  
Г)  

РЕ​А​ГЕН​ТЫ
1)  
2)  
3)  
4)   
5)  

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б В Г
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9.  Тип 9 № 12400
За​да​на сле​ду​ю​щая схема пре​вра​ще​ний ве​ществ:

Опре​де​ли​те, какие из ука​зан​ных ве​ществ яв​ля​ют​ся ве​ще​ства​ми X и Y.
 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

X Y

  

10.  Тип 10 № 8728
Установите соответствие между общей формулой гомологического ряда и классом (группой) ор‐

ганических соединений, соответствующим этой формуле: к каждой позиции, обозначенной буквой,
под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную циф​рой.

ОБЩАЯ ФОР​МУ​ЛА РЯДА
А)  
Б)  
В)  

КЛАСС (ГРУП​ПА) ОР​ГА​НИ​ЧЕ​СКИХ
СО​ЕДИ​НЕ​НИЙ

1)  пре​дель​ные амины
2)  пре​дель​ные двух​атом​ные спир​ты
3)  предельные одноосновные карбоновые кисло‐
ты
4)  аро​ма​ти​че​ские амины

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б В

   

11.  Тип 11 № 13650
Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, ко​то​рые имеют оп​ти​че​ские изо​ме​ры.

 
1)  гли​це​рин
2)  бу​та​нол-2
3)  2-ме​ти​л​гек​сан
4)  2-ами​но​про​пи​о​но​вая кис​ло​та
5)  3-гид​рок​си​про​пи​о​но​вая кис​ло​та

 
За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных ве​ществ.
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12.  Тип 12 № 8701
Из предложенного перечня выберите все вещества, которые могут вступать в реакцию дегидрата‐

ции.
 

1)  ук​сус​ная кис​ло​та
2)  фор​маль​де​гид
3)  ук​сус​ный аль​де​гид
4)  про​па​но​вая кис​ло​та
5)  аце​тон

 
За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных ве​ществ.

13.  Тип 13 № 12639
Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, ко​то​рые об​ра​зу​ют​ся при гид​ро​ли​зе ди​пеп​ти​да

1)  гли​цин
2)  ала​нин
3)  серин
4)  фе​нил​ала​нин
5)  ци​сте​ин

 
За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных ве​ществ в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

14.  Тип 14 № 6292
Установите соответствие между реагирующими веществами и органическим продуктом, который

преимущественно образуется при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной
бук​вой, под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную циф​рой.

РЕ​А​ГИ​РУ​Ю​ЩИЕ ВЕ​ЩЕ​СТВА
А)  про​пен и вода
Б)  этин и во​до​род (изб.)
В)  про​пин и вода
Г)  циклопропан и хлор (при
t°С)

ПРО​ДУКТ ВЗА​И​МО​ДЕЙ​СТВИЯ
1)  про​па​нон
2)  этан
3)  про​па​нол-1
4)  про​па​нол-2
5)  1,3-ди​хлор​про​пан
6)  хлор​цик​ло​про​пан

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам. 

A Б В Г
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15.  Тип 15 № 12855
Установите соответствие между реагирующими веществами и органическим продуктом, который

преимущественно образуется при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной
бук​вой, под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную циф​рой.

РЕ​А​ГИ​РУ​Ю​ЩИЕ ВЕ​ЩЕ​СТВА
А)  ме​тил​ци​а​нид и вода (в кис​лой среде)
Б)  2,2-ди​хлор​про​пан и вода (в ще​лоч​ной среде)
В)  1,2-дихлорпропан и вода (в щелочной
среде)
Г)  про​па​но​ил​хло​рид и вода

ОР​ГА​НИ​ЧЕ​СКИЙ ПРО​ДУКТ РЕ​АК​ЦИИ

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

А Б В Г

    

16.  Тип 16 № 13024
За​да​на сле​ду​ю​щая схема пре​вра​ще​ний ве​ществ:

 
Опре​де​ли​те, какие из ука​зан​ных ве​ществ яв​ля​ют​ся ве​ще​ства​ми X и Y.

 
1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу но​ме​ра вы​бран​ных ве​ществ под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

X Y
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17.  Тип 17 № 8060
Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня ре​ак​ций вы​бе​ри​те все ре​ак​ции об​ме​на.

 
1)  гид​ро​лиз солей алю​ми​ния
2)  де​гид​ри​ро​ва​ние спир​тов
3)  га​ло​ге​ни​ро​ва​ние ал​ка​нов
4)  ре​ак​ция ще​лоч​ных ме​тал​лов с водой
5)  ре​ак​ция ней​тра​ли​за​ции

 
За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных ре​ак​ций.

18.  Тип 18 № 10666
Из предложенного перечня выберите все способы увеличить скорость реакции между этиленом и

па​ра​ми воды.
 

1)  умень​ше​ние об​ще​го дав​ле​ния
2)  до​бав​ле​ние воды
3)  по​ни​же​ние тем​пе​ра​ту​ры
4)  ис​поль​зо​ва​ние ка​та​ли​за​то​ра
5)  уве​ли​че​ние кон​цен​тра​ции эта​но​ла

 
За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных спо​со​бов.

19.  Тип 19 № 6735
Установите соответствие между схемой реакции и свойством элемента серы, которое она прояв‐

ляет в этой реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию,
обо​зна​чен​ную циф​рой.

СХЕМА РЕ​АК​ЦИИ
А)  
Б)  
В)  
Г)   

СВОЙ​СТВО СЕРЫ
1)  окис​ля​ет​ся
2)  вос​ста​нав​ли​ва​ет​ся
3)  и окисляется, и восстанавливает‐
ся
4)  не из​ме​ня​ет сте​пень окис​ле​ния

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам:
 

А Б В Г
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20.  Тип 20 № 11083
Установите соответствие между формулой вещества и продуктами электролиза водного раствора

этого вещества, которые образуются на инертных электродах: к каждой позиции, обозначенной бук‐
вой, под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную циф​рой.

ФОР​МУ​ЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
А)  
Б)  
В)  
Г)  

ПРО​ДУК​ТЫ ЭЛЕК​ТРО​ЛИ​ЗА
1)  этан, уг​ле​кис​лый газ, во​до​род
2)  на​трий, кис​ло​род
3)  метан, углекислый газ, водо‐
род
4)  хлор, во​до​род
5)  во​до​род, кис​ло​род

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б В Г
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21.  Тип 21 № 28907
Для веществ, приведённых в перечне, определите характер среды их водных растворов, имеющих

оди​на​ко​вую кон​цен​тра​цию (моль/л).
 

1)  иодид бария
2)  нит​рат же​ле​за(III)
3)  кар​бо​нат калия
4)  ук​сус​ная кис​ло​та

 
За​пи​ши​те но​ме​ра ве​ществ в по​ряд​ке воз​рас​та​ния зна​че​ния pH их вод​ных рас​тво​ров.

О твет :

→

→

→

Для вы​пол​не​ния за​да​ния 21 ис​поль​зуй​те сле​ду​ю​щие спра​воч​ные дан​ные.
Кон​цен​тра​ция (мо​ляр​ная, моль/л) по​ка​зы​ва​ет от​но​ше​ние ко​ли​че​ства рас​творённого ве​ще​ства ( n)

к объёму рас​тво​ра (V).
pH («пэ аш»)  — водородный показатель; величина, которая отражает концентрацию ионов водо‐

ро​да в рас​тво​ре и ис​поль​зу​ет​ся для ха​рак​те​ри​сти​ки кис​лот​но​сти среды.
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22.  Тип 22 № 12648
Установите соответствие между способом воздействия на равновесную систему, в которой проте‐

ка​ет ре​ак​ция

,

 
и на​прав​ле​ни​ем сме​ще​ния рав​но​ве​сия при этом воз​дей​ствии.

СПО​СОБ
А)  на​гре​ва​ние
Б)  умень​ше​ние дав​ле​ния
В)  до​бав​ле​ние кис​ло​ро​да
Г)  до​бав​ле​ние твёрдого ок​си​да бария

НА​ПРАВ​ЛЕ​НИЕ
1)  сме​ща​ет​ся в на​прав​ле​нии пря​мой ре​ак​ции
2)  сме​ща​ет​ся в на​прав​ле​нии об​рат​ной ре​ак​ции
3)  прак​ти​че​ски не сме​ща​ет​ся

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

А Б В Г

    

23.  Тип 23 № 28991
В ре​ак​тор по​сто​ян​но​го объёма по​ме​сти​ли не​ко​то​рое ко​ли​че​ство ок​си​да азота(IV) и на​гре​ли. В ре​‐

зуль​та​те про​те​ка​ния об​ра​ти​мой ре​ак​ции

в реакционной системе установилось химическое равновесие. При этом равновесные концентрации
ок​си​да азота(IV)и кис​ло​ро​да со​ста​ви​ли 0,6 моль/л и 0,4 моль/л со​от​вет​ствен​но.

Опре​де​ли​те ис​ход​ную кон​цен​тра​цию  и рав​но​вес​ную кон​цен​тра​цию 
 

Вы​бе​ри​те из спис​ка но​ме​ра пра​виль​ных от​ве​тов.
1)  0,4 моль/л
2)  0,8 моль/л
3)  1,0 моль/л
4)  1,4 моль/л
5)  1,6 моль/л
6)  2,2 моль/л

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

X Y
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24.  Тип 24 № 11269
Установите соответствие между формулами металлов и реагентом, с помощью которого их

можно раз​ли​чить.

ФОР​МУ​ЛЫ МЕ​ТАЛ​‐
ЛОВ

А)  
Б)  
В)  
Г)  

РЕ​А​ГЕНТ
1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

А Б В Г

    

25.  Тип 25 № 9191
Установите соответствие между смесью и способом её разделения: к каждой позиции, обозначен‐

ной бук​вой, под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию, обо​зна​чен​ную циф​рой.

СМЕСЬ
А)  хло​рид лития и уголь
Б)  жид​кий азот и кис​ло​род
В)  хлорид серебра и хлорид на‐
трия
Г)  гек​сан и вода

СПО​СОБ РАЗ​ДЕ​ЛЕ​НИЯ
1)  фрак​ци​он​ной пе​ре​гон​кой
2)  об​ра​бот​ка водой
3)  де​кан​та​ци​ей
4)  охла​жде​ни​ем
5)  с по​мо​щью маг​ни​та

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б В Г

    

26.  Тип 26 № 12382
200  г горячего 30%-го раствора соли охладили до комнатной температуры. Сколько граммов

соли выпадет в осадок, если насыщенный при комнатной температуре раствор содержит 20% соли по
массе? Оса​док пред​став​ля​ет собой без​вод​ную соль. Ответ за​пи​ши​те с точ​но​стью до целых.

27.  Тип 27 № 6821
При разложении нитрата меди(II) образовалось 12  л оксида азота(IV). Вычислите объём образо‐

вавшегося кислорода. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с
точ​но​стью до целых.

28.  Тип 28 № 9683
При растворении железа в горячей концентрированной серной кислоте выделилось 3,36  л газа

(н. у.). Вычислите массу железа, которое вступило в реакцию. Ответ дайте в граммах с точностью
до де​ся​тых.
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29.  Тип 29 № 16367
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми окислительно-восста‐

новительная реакция протекает с изменением окраски раствора и выпадением осадков. Выделение
газа в ходе реакции не наблюдается. В ответе запишите уравнение только одной из возможных окис‐
лительно-восстановительных реакций с участием выбранных веществ. Составьте электронный ба‐
ланс, ука​жи​те окис​ли​тель и вос​ста​но​ви​тель.

Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: сульфат железа(II), нитрат
калия, перманганат калия, хлорид натрия, дигидроортофосфат стронция. Допустимо использование
вод​ных рас​тво​ров ве​ществ.

30.  Тип 30 № 16543
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ион‐

ного обмена, приводящая к выпадению осадка. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ион‐
ное урав​не​ния этой ре​ак​ции с уча​сти​ем вы​бран​ных ве​ществ.

31.  Тип 31 № 1640
Две соли окрашивают пламя в фиолетовый цвет. Одна из них бесцветна, и при лёгком нагревании

её с концентрированной серной кислотой отгоняется жидкость, в которой растворяется медь; послед‐
нее превращение сопровождается выделением бурого газа. При добавлении к раствору второй соли
рас​тво​ра сер​ной кис​ло​ты жёлтая окрас​ка рас​тво​ра из​ме​ня​ет​ся на оран​же​вую, а при ней​тра​ли​за​ции по​‐
лученного раствора щёлочью восстанавливается первоначальный цвет. Напишите уравнения описан‐
ных ре​ак​ций.

32.  Тип 32 № 10714
На​пи​ши​те урав​не​ния ре​ак​ций, с по​мо​щью ко​то​рых можно осу​ще​ствить сле​ду​ю​щие пре​вра​ще​ния:

 

 
В урав​не​ни​ях при​ве​ди​те струк​тур​ные фор​му​лы ор​га​ни​че​ских ве​ществ.

33.  Тип 33 № 9861
При окислении предельного одноатомного спирта подкисленным раствором перманганата калия

получено летучее органическое вещество, масса которого на 35,0% меньше массы спирта. Выход
продукта составил 66,8% от теоретического. Определите молекулярную формулу спирта и установи‐
те его структуру, если известно, что продукт окисления даёт реакцию «серебряного зеркала», а в со‐
став молекулы спирта входят две метильные группы. Напишите уравнение взаимодействия спирта с
под​кис​лен​ным рас​тво​ром пер​ман​га​на​та калия.

34.  Тип 34 № 7473
Какую массу оксида хрома(VI) следует добавить к 275 г 10%-ного раствора хромовой кислоты,

чтобы уве​ли​чить ее мас​со​вую долю в пол​то​ра раза?
В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии задачи, и приведите все необ‐

хо​ди​мые вы​чис​ле​ния (ука​зы​вай​те еди​ни​цы из​ме​ре​ния ис​ко​мых фи​зи​че​ских ве​ли​чин).
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